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NAPOMENA 

Osim tehničkog prilagođavanja sažetaka, urednici nisu intervenirali u tekst. Samo 

u nekoliko iznimnih slučajeva izvršene su manje korekcije, koje nisu izmijenile 

smisao teksta. 
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STAV PREMA OBAVEZNOM CIJEPLJENJU DJECE: POSTOJI LI OTPOR JAVNOG 
MNIJENJA I KOJI SU NJEGOVI KORELATI? 

 
Ana Stojković, Jovana Lazarević, Dunja Anzelm, Uroš Drljača, Iris Žeželj i Kaja 
Damjanović 
Filozofski fakultet, Univerzitet u Beogradu, Srbija 
 
 Javnost često ne prihvaća ponašanja u vezi sa zaštitom zdravlja koja preporučuju 
medicinski autoriteti. Posljednjih godina istraživanja dokumentiraju poseban otpor 
javnosti prema cijepljenju djece. U prvoj studiji smo ispitali stav javnog mnijenja u Srbiji 
prema cijepljenju i njegove sociodemografske korelate, dok smo u drugoj na uzorku 
studenata pokušali  ispitati koji faktori utječu na formiranje stava.  
 Reprezentativnom uzorku od 1019 punoljetnih ispitanika (48,48% muškaraca) 
ponuđena je skala procjene s pet stupnjeva, na kojoj su procjenjivali koliko su sigurni da 
bi cijepili svoje dijete (bilo u hipotetskoj ili realnoj situaciji). Većina građana (80%) 
sigurna je ili potpuno sigurna da bi to učinila, dok 10% sigurno ne bi; građani Beograda 
u dobi 30-44 godine češće od prosjeka navode da se ne bi odlučili na ovaj korak.  
 Istraživanja pokazuju da je sumnju u sigurnost cijepljenja lakše izazvati kod ljudi 
generalno sklonih vjerovanju u teorije zavjere, kao i onih koji nisu kritični prema 
izvorima informacija koje im se plasiraju; pored toga, nije jasno znaju li oni koji se 
protive o cjepivima više ili manje od prosjeka, odnosno kakvim informacijama raspolažu 
pri donošenju odluke. Zbog toga smo konstruirali test znanja o cijepljenju i test medijske 
pismenosti te adaptirali skalu opće sklonosti vjerovanju u teorije zavjere i koristili ih 
kao prediktore stava prema cijepljenju na uzorku studenata psihologije (N=216). Sve tri 
skale koje su korištene u ovoj fazi su imale zadovoljavajuću pouzdanost tipa unutarnje 
konzistencije. Rezultati pokazuju da se stav prema cijepljenju može predvidjeti 
ispitivanim indikatorima: regresijski model objašnjava 12% varijabiliteta. Kao značajni 
prediktori izdvajaju se sklonost teorijama zavjere, koja objašnjava 7% varijance, i test 
znanja o cijepljenju, koji objašnjava 4% varijance. U budućim bi istraživanjima trebalo 
dodatno ispitati vezu između sklonosti vjerovanju u teorije zavjere i stava prema drugim 
zdravstvenim ponašanjima, kao i prirodu netočnih uvjerenja na kojima se negativan stav 
prema cijepljenju zasniva. 
 
Ključne riječi / Keywords: stav prema obaveznom cijepljenju, znanje o cijepljenju, 
medijska pismenost, vjerovanje u teorije zavjere 
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